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ІНСТРУМЕНТИ ГРОМАДСЬКОГО КОНТРОЛЮ У СФЕРІ 

ПУБЛІЧНО-ПРИВАТНОГО ПАРТНЕРСТВА В УМОВАХ 

ПІСЛЯВОЄННОГО ВІДНОВЛЕННЯ УКРАЇНИ 

У сучасних умовах післявоєнної відбудови України публічно-приватне 

партнерство (далі - ППП) набуває стратегічного значення як інструмент 

концентрації публічних і приватних ресурсів для відновлення критичної 

інфраструктури, житлового фонду та об’єктів соціальної сфери. За обмежених 

фінансових можливостей держави ППП дозволяє залучати інвестиції, 

управлінську експертизу та інноваційні підходи приватного сектору, що 

об’єктивно зумовлює підвищені вимоги до прозорості, підзвітності та 

суспільного контролю за реалізацією таких проєктів. Закон «Про публічно-

приватне партнерство» № 4510 спрямований на суттєве посилення вимог до 

прозорості процедур, аналізу ефективності та оприлюднення інформації, що 

створює необхідні нормативні передумови для розвитку інструментів 

громадського контролю за реалізацією відповідних проєктів [3].  

Наукові дослідження доводять, що без інституційно оформленого 

громадського контролю ППП-проєкти супроводжуються ризиками 

неефективного використання ресурсів, асиметрії інформації та зниження 

суспільної довіри. С. М. Приліпко підкреслює, що розвиток територій на основі 

ППП має ґрунтуватися на принципах сталості, відкритості та залучення громадян 

до оцінювання результатів. У цьому контексті громадський контроль виступає 

системоутворюючим елементом, що узгоджує інтереси держави, бізнесу й 

громад та доповнює державний контроль. Водночас він відрізняється від 

державного нагляду, оскільки не має владних повноважень, а виконує функцію 

незалежного індикатора публічного інтересу через суспільну оцінку та 

сигналізацію про відхилення. [2, с. 86-94; 7, с. 794-802]. 

Одним із базових інструментів громадського контролю у сфері ППП є 

доступ до публічної інформації та відкритих даних. Законодавство передбачає 

обов’язкове оприлюднення інформації про ініціювання проєктів, їх 
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ефективність, умови договорів і хід виконання, що забезпечує можливості для 

незалежного моніторингу. Відкритість даних сприяє зменшенню асиметрії 

інформації, мінімізації корупційних ризиків і відповідає міжнародним 

стандартам сталого розвитку. [2, с. 86-94; 3; 5, с. 86-92]. 

Вагомим інструментом громадського контролю є публічні консультації та 

громадські обговорення, які проводяться на етапах підготовки, ухвалення рішень 

і реалізації ППП-проєктів. Як зазначають С. М. Приліпко, Н. В. Васильєва та О. 

П. Бойко, ефективна комунікативна стратегія територіальної громади забезпечує 

реальне залучення громадян до формування управлінських рішень, сприяє 

врахуванню локальних потреб і підвищує соціальну легітимність партнерських 

проєктів [6, с. 60-74]. 

Окрему групу інструментів громадського контролю становлять 

інституційні механізми участі громадськості - громадські ради, консультативно-

дорадчі органи, а також незалежні експерти й профільні організації. Вони 

забезпечують фаховий аналіз фінансових моделей, строків виконання та 

відповідності проєктів соціально-економічним цілям. Водночас їх діяльність 

часто має формальний характер, що потребує посилення ролі громадськості та 

чіткої регламентації врахування результатів контролю. [2, с. 86-94; 1, с. 22-31].  

Суттєвого значення в сучасних умовах набувають цифрові інструменти 

громадського контролю. Нормативним підґрунтям для їх запровадження стала 

постанова Кабінету Міністрів України № 527, якою визначено обов’язковість 

внесення всіх проєктів відновлення, зокрема таких, що реалізуються із 

застосуванням механізмів публічно-приватного партнерства, до цифрової 

екосистеми DREAM. Використання платформ відкритих даних, електронних 

систем управління проєктами та цифрових реєстрів створює можливості для 

безперервного моніторингу реалізації ППП, своєчасного виявлення відхилень 

від запланованих показників і підвищення прозорості використання публічних 

ресурсів. Вказана постанова передбачає багаторівневу систему оцінювання 

проєктів, що включає як первинну оцінку на рівні територіальних громад або 

відповідних органів місцевого самоврядування, так і державне оцінювання. Це 

суттєво посилює прозорість, підзвітність та можливості громадського 

моніторингу на всіх етапах реалізації ППП-проєктів, створюючи необхідні 

інституційні умови для синергії громадського й державного контролю [3; 6]. 

Додатковим, опосередкованим механізмом залучення громадян до 

контролю за реалізацією ППП може виступати бюджет участі. Хоча він не є 

класичним інструментом контролю за виконанням договірних зобов’язань, 

бюджет участі створює інституційні умови для впливу мешканців на визначення 
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пріоритетів фінансування та оцінювання соціальної значущості проєктів, що 

посилює загальну підзвітність органів публічної влади [3; 4, с. 86-92; 6, с. 60-74]. 

Особливої актуальності громадський контроль набуває у сферах 

цивільного захисту, безпеки та критичної інфраструктури, де помилки мають 

високий суспільний ризик. Реалізація ППП тут потребує поєднання правових, 

організаційних і інформаційних механізмів, що забезпечують баланс між 

оперативністю рішень і дотриманням публічних інтересів. [3; 4 с. 86-94]. 

В умовах післявоєнної відбудови України значення громадського 

контролю за реалізацією ППП істотно зростає. Ефективність партнерства 

безпосередньо залежить від рівня прозорості та довіри суспільства, що 

досягається через інституціоналізовані інструменти моніторингу. Оскільки 

територіальна громада є безпосереднім бенефіціаром та споживачем послуг, 

саме місцевий рівень є найбільш продуктивним майданчиком для розгортання 

контрольних процедур, де громадяни особисто зацікавлені у результативності 

кожної інвестованої гривні [2, с. 86-94; 1, с. 22-31]. 

Ефективність функціонування громадського контролю у сфері публічно-

приватного партнерства досягається не ізольованим застосуванням окремих 

засобів, а їх системним і синергічним поєднанням. Доцільно впроваджувати 

комплексну систему індикаторів моніторингу, що дозволить об’єктивно 

оцінювати рівень прозорості та результативності реалізації проєктів. Серед таких 

індикаторів мають бути: рівень деталізації та актуальності даних у екосистемі 

DREAM, регулярність звітування приватного партнера, кількість проведених 

публічних консультацій, ступінь врахування пропозицій громадських рад та 

якість незалежної експертизи фінансових моделей. Запровадження такого 

системного підходу дозволить органам публічної влади та місцевого 

самоврядування ухвалювати обґрунтовані управлінські рішення, мінімізувати 

корупційні ризики та забезпечити підзвітність кожного етапу відновлення 

інфраструктури. Перспективним напрямом є впровадження «індексу суспільної 

підзвітності» проєктів ППП, що дозволить комплексно визначати рівень 

залученості громади та ефективність використання залучених інвестицій. Це 

стане ключовим інструментом для підвищення довіри інвесторів та визначення 

пріоритетних напрямів публічних інвестицій у процесі післявоєнної 

відбудови [1, с. 22-31; 2, с. 86-94].  

Таким чином, розбудова дієвої системи громадського контролю за 

реалізацією проєктів публічно-приватного партнерства є стратегічним 

завданням для забезпечення сталого розвитку України. Його реалізація потребує 

цілісного підходу, що інтегрує нормативні, інституційні, організаційні, цифрові 

та соціальні аспекти управління. Важливо, щоб сучасна модель ППП не лише 
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декларувала принципи відкритості, а й створювала практичні механізми їх 

утілення через стандартизацію вимог до моніторингу, фінансові стимули для 

прозорих громад, навчання фахівців та розвиток цифрових інструментів 

зворотного зв’язку. Тільки за умови переходу від формального нагляду до 

реального партнерства, де територіальна громада виступає активним суб’єктом 

контролю, публічно-приватна взаємодія зможе стати надійним фундаментом для 

відновлення територій. Сформована на засадах довіри та взаємної 

відповідальності держави, бізнесу і суспільства, така модель забезпечить 

довгострокову стабільність та легітимність публічної політики відновлення. 
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